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dze, Sofii, Mińsku, Baltimore, Fi-
ladelfii, Waszyngtonie, Nowym Jor-
ku, Norfolk, Hartford, St. Louis, 
San Luis Obispo, San Francisco, San 
Jose, Sacramento, San Antonio, Au-
stin, Wintergreen, Winnipeg, Wa-
terloo, Panama City, Saltillo. 

Jako pierwszy polski gitarzysta 
i jeden z niewielu polskich soli-
stów w historii występował podczas 
jednego sezonu z recitalami w naj-
słynniejszych salach koncertowych 
świata, takich jak Carnegie Hall 
w Nowym Jorku oraz Concertgebouw 
w Amsterdamie. W 2003 roku wystą-
pił również w Royal Festival Hall 
w Londynie.

Był nominowany do Paszportów Po-
lityki. Nagrał 5 wysoko ocenianych 
płyt, a jego ostatni krążek „Po-
lish Music” została zgłoszona do 
„Fryderyków”, spotkała się z bar-
dzo dobrym przyjęciem i krytyków i 
słuchaczy.

 
Koniński koncert Łukasza Kuropaczewskiego 

jest formą podziękowania dla wszystkich mieszkań-
ców, którzy – za pośrednictwem Urzędu Miejskiego 
w Koninie, który wsparł wydanie najnowszego albu-
mu – stali się jego współwydawcami. Artysta bę-
dzie podpisywał swój krążek, który na pewno będzie 
do nabycia w czasie sobotniego koncertu.

Kuropaczewski jest wykładowcą 
na licznych międzynarodowych kur-
sach mistrzowskich. Od 2008 roku 
jest dyrektorem artystycznym Pol-
skiej Akademii Gitary. Obecnie 
mieszka w USA.

MIEJSCA KOLPORTAŻU GAZETY K:
Koniński Dom Kultury • Wieża Ciśnień • Górniczy Dom Kultury Oskard • Centrum Kultury 

i Sztuki w Koninie • Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Koninie • Publiczna Biblioteka Pedagogiczna 
Wyższa Szkoła Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi • Klub Energetyk

Łukasz Kuropaczewski – okrzyk-
nięty przez media ‘Monetem gitary’ 
młody wielkopolanin, urodził się 
w Gnieźnie (1981), a wychował w nie-
dalekim od naszego miasta Strzał-
kowie. Zanim ukończył Akademię Mu-
zyczną we Wrocławiu pod kierunkiem 
prof. Piotra Zaleskiego, uczył się 
gry na gitarze w konińskiej Pań-
stwowej Szkole Muzycznej, w klasie 
prof. Andrzeja Majewskiego. Jest 
stypendystą Peabody Conservato-
ry of the Johns Hopkins University 
w Baltimore (USA). Był studentem 
w elitarnej klasie Maestro Manuela 
Barrueco – najwybitniejszego gita-
rzysty klasycznego świata. Od roku 
2008 jest wykładowcą na University 
of Pennsylvania w Filadelfii oraz na 
Akademii Muzycznej im. I. J. Pade-
rewskiego w Poznaniu.

Bywa gościem najważniejszych 
festiwali muzycznych na świecie, 
współpracując również z wybitnymi 
artystami takimi jak: Igor Yuze-
fovich (koncertmistrz Baltimore 
Symphony), Jan Stanienda, Martin 
Chalifour (koncertmistrz Los An-
geles Symphony), muzykami z Con-
certo Avenna, San Antonio Symphony 
czy Cleveland Symphony. Wielokrot-
nie wykonywał słynne “Concierto de 
Aranjuez”, m.in. z Narodową Orkie-
strą Symfoniczną Polskiego Radia.

Występował z recitalami w Euro-
pie, Azji i obu Amerykach, m.in. 
w Londynie, Berlinie, Weimarze, 
Almerii, La Hondarribii, Ubedzie, 
Cordobie, Las Palmas, Ingenio, Pa-
ryżu, Bordeaux, Rejkjaviku, Pra-

Dla konińskiej publiczności wystąpi wkrótce Łukasz 
Kuropaczewski. Koncertu światowej sławy gitarzysty 
będzie można wysłuchać 21 marca 2009. Rozpocznie się 

on o 19.00 w Konińskim Domu Kultury. Bilety na koncert 
kosztują 10 zł.

Kuropaczewski zagra dla koninian
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Fuksi znów do przodu
W Otwartych Mistrzostwach Polski w Tańcu Dyskoteko-

wym we Wrocławiu (11 listopada 2008), „Fuksi” znaleźli 
się na czołowych miejscach wśród disco dance’owych 
solistów, duetów i mini formacji. Dawid Piasecki zajął 
3 miejsce (solo chłopcy do 11 lat), Fuks Mini zajął 2 
miejsce (formacje do 11 lat), 2 miejsce zajęli Marty-
na Kapral i Przemek Grzelak, 8 – Weronika Krzyżaniak 
i Michał Małecki (duety powyżej 15 lat). Na 6 miejscu 
znalazł się Dawid Pieróg (solo chłopcy 12-15 lat).

Natalia Kiser jest na 
ostatnim roku wrocławskiej 
PWST (wydział aktorski, kie-
runek lalkarski). Przystę-
puje do pracy nad spekta-
klem dyplomowym według braci 
Grimm „O królewiczu, który 
wiedział wszystko”. – Szko-
ła teatralna dała mi wszech-
stronność. Liczy się dla mnie 
nie tylko słowo i głos. Ważne 
są też ukierunkowanie na ak-
torstwo, pracę z rekwizytem, 
a dalej na ruch. To on jest 
podstawą świadomości ciała. 
Na tym chcę się skupić w cza-
sie naszych zajęć – informu-
je Natalia. Dzięki wymianie 
studenckiej w ramach progra-
mu wymiany studentów ERASMUS 
miała okazję studiować rok w 
Barcelonie. Tam poznała taj-
niki commedia dell’arte – w 
jej najczystszej postaci. 

Na plastyce „malowaliśmy 
mrozem”! Jak zawsze za-

jęcia cieszyły się ogromnym 
popytem. Na tyle wielkim, 
że miejsca zostały obsadzone 
jeszcze przed feriami. Widać 
dzieciaki lubią malować i ry-
sować, no i lubią instruktor 
Mijakowska Kasię, która dla 
nich rezygnuje wtedy z wielu 
swoich pasji. W Atelier KreDKa 
jak zwykle było fajnie.

Niestety z powodu choroby 
Elżbiety Gierasimow-Zakowa-
ny nie odbyły się zajęcia dla 
bardziej uduchowionych – miło-
śników żywego słowa i teatru. 
Wszystko dobrze się skończyło. 

Od lewej: Natalia Kiser (Gogo), Ania Wojnarowska 
(Dziewczyna)

Dzięki swojej trenerce adep-
ci sztuki teatralnej, którzy 
wzięli udział w tym warszta-
cie mogli poznać ją równie 
dobrze… 

W 2008 roku Ania Wojna-
rowska obroniła pracę magi-
sterską w PWSFTViT w Łodzi 
(na wydziale aktorskim). Na-
pisała o kobietach w sztuce. 
Dyplomowe widowisko, w którym 
wzięła udział wspólnie z ko-
legami z roku zostało nagro-
dzone („Jutro” na podstawie 
„Wesela” Stanisława Wyspiań-
skiego). Otrzymała propozy-
cję m.in. w Teatrze Bagatela 
w Krakowie i w jednym z te-
atrów gdańskich. Ścieżki obu 
koleżanek, obecnie aktorek, 
znowu się skrzyżowały. Dziew-
czyny poprowadziły warsztaty 
dla uczestników form recyta-
torskiej i teatralnej prowa-

Remanenty

Burza w imbryku
Prywatnie koleżanki z licealnej klasy. Kilka lat temu 

spotkały się w spektaklu „Burza w Teatrze Gogo”. Scenicz-
nym bakcylem zaraziła je w KDKu Elżbieta Gierasimow-Zako-
wany. Obie zaprowadził je później do artystycznych szkół…

dzonych w KDK, 
zaś jednym 
z tekstów, 
na których 
pracowały z 
dziećmi i mło-
dzieżą była… 
„Burza w Te-
atrze Gogo”… 
– Podzieliły-
śmy warsztaty 
na dwa bloki 
w ciągu dnia – informuje Ania 
Wojnarowska. – Pierwszy etap 
stanowiły gry i zabawy. Ta-
kie ćwiczenia integrująco-
rozluźniające. Miały na celu 
pozbycie się wstydu, pozwo-
liły lepiej się koncentrować 
i wyczulić na partnera. Do-
piero wtedy zaczęliśmy pracę 
nad rolą. Warsztat ma zawsze 
charakter praktyczny, więc 
odbyliśmy też ćwiczenia ak-

torskie i pracę na tekstach 
– dodaje Ania. Drugim z nich 
była „Baśń o grającym imbry-
ku”, który był prezentowa-
ny przez grupę „Waliza” na 
deskach KDK (premiera: 19 
czerwca 2008). 

Warsztaty trwały od 18-19 
października 2008 roku w Ko-
nińskim Domu Kultury.

isel bobkin

Wyśpiewane i przetańczone ferie 2009
Dalej będziemy pięknie mówić 
i występować. Jej stała gru-
pa teatralna „Waliza” przygo-
towuje nawet nową premierę na 
czerwiec, a to, co stracili 
chętni w czasie ferii – od-
robią w czasie wakacji. Więc 
nie bójcie żaby! (spotkanie z 
własnym głosem, interpretacja 
tekstów i caaaała sztuka mó-
wienia w ogóle).

Młodzi b’boye mogli się 
nadwyrężać na zajęciach bre-
ak dance, mogli też podglądać 

zaawansowaną grupę BAS Fami-
ly prowadzoną przez Grześ-
ka Ambroziaka. Nasz nowy in-
struktorski narybek – Sylwia 
Michalak wykonała z kolei 
woltę: na zajęcia z hip hopu 
zaprosiła maluszki, średnia-
ków i starszaków. Brawo! Duże 
wyzwanie… Potem jeszcze gru-
pa współczesna i do domku. 
Do wspólnego tańca zaprasza-
ło też Studio Tańca „Fart”. 
Dance machine realizowane z 
powodzeniem i tłumnie w hallu 
KDKu przez dzieciaki z miasta 
i bez zbędnego obuwia cieszy-
ło się ogromnym wzięciem. Nie 
straszna im była nawet opinia 
rodziców siedzących tuż za 
nimi. Prawdziwa cnota krytyk 
się nie boi! Sztafaż był: od-
powiednie zaciemnienie, plat-
forma, ekran i muzyka – trzeba 
było tylko wycelować w odpo-
wiedni punkt zgodnie z ryt-
mem. Jeśli ktoś mówi o bułce 

z masłem, zapraszamy na śnia-
danie…

Nie mogło się obyć bez Irka 
Rysia. Nieco ogłuszony, lecz 
szczęśliwy szczęściem zachwy-
conych perkusją oraz innymi 
instrumentami dzieci, opusz-
czał swoje lekcje dla chęt-
nych. Mogli oni również pod-
glądać zajęcia otwarte prowa-
dzonych przez niego orkiestr 
„Mango” i „Alibi”. Odbyły się 
też zajęcia z umuzykalnienia 
i poczucia rytmu. „Śpiewać 
każdy może” oraz „Gimnastyka 
języka i ćwiczenia dykcyjne” 
poprowadziła Ania Ciesielska. 

Kilka ciekawych propozycji 
przygotowało do młodych i naj-
młodszych widzów Kino Studyj-
ne „Centrum”. Projekcje były 
bezpłatne. Płacili tylko do-
rośli;-)

Do zobaczenia za rok!
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W WOŚP wzięły udział zespoły: Fart, Fuks, Plus i Bas FAMILY, oraz Agnieszka Łapaj, 
Kasia Łapaj, Nikola Pyzik i Patrycja Grabarczyk. Na zdjęciu uczestnicy z Atelier KreDKa
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Centrum Kultury i Sztuki otwo-
rzyło cykl imprez 5 marca werni-
sażem prac Krystyny Ruminkiewicz, 
na które składają się portrety 
szczególnie bliskich artystce 
kobiet. Niektóre z nich nawiązują 
do twórczości Fridy Kahlo, two-
rząc klimat i kompozycję tajemni-
czości (na ilustracji). W Klini-
ce Artystycznej kolejna, kobieca 
edycja Sceny Amatora Estrady. 
Zaśpiewała adeptka Studia Sztuki 
Wokalnej KDK – Marta Łyczak, 17-
latka, której bez trudu przyszło 

Miasto Koni,
Miasto Kobiet
W  spólny projekt trzech instytucji kultury należący już do udanych – nosił miano „Konin – Miasto Kobiet”. 

W jego ramach dziewczyny młodsze i starsze rozpoczęły 
świętowanie już kilka dni przed godziną „0”. Od 5 do 8 marca 
2009 w różnych częściach miasta zostały zagrane koncerty, 
dostępne były wystawy, filmy, promocje, konsultacje, pokazy 
i babskie potańcówki. Oj, było w czym wybierać!

Fot. mat. PR GDK Oskard , Anna Maria Jopek

Fot. mat. PR KDK: Krzysztof Kiljański

Arch. CKiS w Koninie, aut. Krystyna Ruminkiewicz

Mat. PR CKiS w Koninie, fot. Iza Grzybowska: Gabriela Kulka

wykonanie piosenek Maryli Rodo-
wicz czy Agnieszki Chylińskiej. 
Mała filigranowa dziewczynka, ale 
za to z jaką chrypką! Kobie-
ty, które lubią nowe, muzyczne 
brzmienia w Klubie Musztarda mo-
gły oglądać wystąpienie babskiej 
formacji dj-skiej „HOUSEKEEPING” 
– kolektywu pań z Poznania, które 
za konsoletą, niczym na patel-

niach przygo-
towały muzykę, 
godną podania 
w y g ł o d n i a ł y m 
imprezowiczkom. 
Usłyszały one 
muzyczne inspi-
racje i prezen-
tacje electro, 
oldschool, elec-
tropop. Występ 
„HOUSEKEEPING” 
– nazwie nijak 
nie dało się 
postawić za-
rzutu o seksizm 
–  wsparła „Non 
Gravity” – grupa 
młodych miesz-
kańców Koni-

na, prezentująca nowe brzmienia 
z okolic house, electro, dub step.

W piątek 6 marca  Centrum Kul-
tury i Sztuki zaprosiło wszyst-
kie chętne panie na  pop, jazz 
i kabaret w jednym. A to wszystko 
za sprawą recitalu Gaby Kulki. 
Niebanalny, obdarzony bezbłędnym 
feelingiem i wielką skalą głos 
Gabrieli, plus jej równie cieka-
wy talent pianistyczny, poruszą 
każdego (...) – tymi słowami ty-
godnik „Polityka” zrecenzował do-
konania tej wokalistki, pianist-

ki i autorki tekstów (na zdję-
ciu). Tego samego dnia o 19.00 
w „Oskardzie” grupa licealistek 
zorganizowała wieczór poetycki 
zatytułowany „Kim Tyś jest, Ma-
dame?”. Koncert stał się próbą 
odpowiedzi na pytanie zawarte 
w tytule i  odnalezienia osławio-
nej, lecz dotąd nie rozpoznanej 
„całej prawdy o kobiecie”. Czy 

stał się nią? O to 
trzeba byłoby zapy-
tać mężczyzn, tyl-
ko właściwie po co, 
skoro i tak nie uzy-
skamy odpowiedzi;-)

Kolejnego, 7 
dnia marca, również 
w „Oskardzie” wystą-
piła jedna z naj-
większych osobowości 
polskiej sceny muzycznej – Anna 
Maria Jopek.  Artystce towarzy-
szyły gwiazdy polskiej sceny mu-
zycznej, m.in. Marek Napiórkow-
ski i Robert Kubiszyn. Jak zawsze 
zebrała znakomite recenzje swej 
wiernej publiczności, która nie 
zrażając się ceną biletów, wyku-
piła je prawie tydzień przed zda-
rzeniem! Wieczorem panie, które 
lubią potańczyć zaprosiła Klinika 
Artystyczna na Latino Night – noc 
z tańcami latynoskimi wyszła zna-
komicie. Autorka pomysłu, Asia 
Czarnecka do dziś odbiera tele-
fony z pogróżkami: „Jeśli nie po-
wtórzysz sukcesu, będziesz miała 
z nami do czynienia”. Podpisane: 
„Zatroskane latynoski” (no nie 
wiem, dużo blondynek było w ka-
peluszach…).

W Międzynarodowy Dzień Ko-
biet, czyli już 8 marca w Ko-
nińskim Domu Kultury wystąpił 
Krzysztof Kiljański. Niezwykły 
głos Kiljańskiego – jego piękna, 
głęboka barwa – oczarowała z pew-
nością wiele kobiet (podobnie jak 
aparycja tego przystojnego woka-
listy, błogosławionego między 
niewiastami!). Kinomaniaczki mo-
gły wybrać Filmową Strefę Kobiet. 
To w „Oskardzie”, gdzie odbyły 
się projekcje dwóch znakomitych 
tytułów filmy:  „Kobiety pragną 
bardziej” i „Droga do szczęścia”. 
Klinika Artystyczna zapraszała 

też na Babi Targ, czyli babską 
zamianę ciuchów, butów, książek, 
biżuterii. Gościem specjalnym Ba-
biego Targu miała być Joanna Se-
nyszyn. Wszyscy zastanawiali się, 
co przyniesie i z kim wymieni się 
jedna z najbardziej charaktery-
stycznych polskich posłanek. Jej 
udział okazał się jednak słodką 
sensacyjną ploteczką, do której 
w dodatku nikt się nie chce przy-
znać, tak jak i do paczki, którą 
rzekomo miała przesłać po odmowie 
pani profesor Senyszyn. A może 
to i dobrze? Nie lubię korali. 
No i na co byście się zamieniły 
z ochroniarzami?

„Miasto Kobiet” stało się 
również przedłużonym Weekendem 
Kobiet Centrum Handlowe Ferio. 
Od 6 do 8 marca na wszystkie Pa-
nie, które tam się wybrały, mogły 
skorzystać z niezwykłych promo-
cji, konsultacji i pokazów. Do 
aktywnego udziału w babskim świę-
towaniu zapraszały: Koniński Dom 
Kultury, Centrum Kultury i Sztu-
ki, Górniczy Dom Kultury „Oskard” 
(pomysłodawca), a także: Klini-
ka Artystyczna, Klub Musztarda, 
II Liceum Ogólnokształcące oraz 
nieco wyżej wymienione – Ferio. 

Po co komu ten babski kram? 
Drodzy Państwo! On był, jest i 
będzie. My po prostu wychodzimy 
z podziemia!

oskard & p.d.s.
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Jubileuszowe, 10. 
Ogólnopolskie Kon-
frontacje Tańca 

Współczesnego będą trwa-
ły od 27-28 marca 2009. 
Przesłuchania konkurso-
we odbędą się w sali wi-
dowiskowej. Uczestników 
ocenią: Karolina Garba-
cik (Białystok), Kata-
rzyna Skawińska (Kra-
ków) i Miho Iwata (Kra-
ków, Japonia). Jurorki 
poprowadzą warsztaty 
dla tancerzy, a dwie 
z nich zaprezentują wła-
sne spektakle oparte na 
technice współczesnej.

Mowa o Karolinie Gar-
bacik, choreografce Gru-
py Przejściowej z Białe-
gostoku, która wystąpi na 
deskach KDKu 27 marca 2009 
o 18.30 („Heilotes”) oraz 
o Miho Iwata, tancerce 
i performerce rodem z Ja-
poni, która zaprezentuje 
teatr tańca jednego aktora 
– 28 marca 2009 o 17.30.  
Prezentacje konkursowe roz-
poczną się w pierwszy dzień 
imprezy o 19.30. Druga 
część odbędzie się następ-
nego dnia od godz. 18.00.

W 10. Konfrontacjach 
udział weźmie 183 tancerzy 
z całego kraju, w warszta-
tach będą uczestniczyć 74 
osoby.

Jak zapowiada dyrektor 
artystyczny i pomysłodawca 
przedsięwzięcia – Dariusz 
Intrys, jubileusz będzie 
czasem refleksji, ale nie 
rewolucji. – Konfrontacje 
różnią się od innych kon-
kursów tańca współczesnego 
w kraju tym, że są plat-
formą wymiany doświadczeń 
i spotkań tancerzy młodym 
– którzy poszukują swo-
jej ścieżki  w tej techni-
ce tanecznej. To dla nich 
organizujemy tę imprezę. 
Zmiana ma dotyczyć nie jej 
formuły, lecz nastawienia 
do tańca współczesnego pu-
bliczności konińskiej i 
nie tylko. W taki sposób 
chcemy popularyzować pięk-
no tego tańca i przybliżać 
go ludziom, tak by zyski-
wał on coraz większą wi-
downię – kończy Intrys.

Jubileuszowemu wydaniu 
Konfrontacji towarzyszą następu-
jące redakcje: tygodnik „Przegląd 
Koniński”, Portal Wielkopolski 
Wschodniej LM.pl oraz Radio 
Planeta. Honorowego patronatu 
udziela mu Prezydent Miasta Ko-
nina – Kazimierz Pałasz. 

Bilety na pojedyncze dni 
kosztują 10 zł, karnety – 15 zł 
(obie ceny obejmują spektakle). 
Do nabycia w impresariacie KDK.

ib

Taniec współczesny
dla każdego
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Najbardziej utytułowana w Koninie 
i nie tylko

Grupa Przejściowa powstała w marcu 2001 
r., jak wskazuje nazwa – miała być czymś 
chwilowym, przelotnym, nieformalnym, bez 
konkretów czy planów na przyszłość. Z cza-
sem jednak tancerze wyczuli wspólny cel 
i pasję. Efektem była choreografia „Jabł-
ko nie do końca dojrzałe”. W 2002 roku 
rozpoczęli pracę nad kolejnym spektaklem 
„Reality show”, która zaowocowała licznymi 
nagrodami i uznaniem w całej Polsce. Grupa 
gościła na scenach przeglądów, festiwali 

i konfrontacji tanecznych m. in. w Białymstoku, Lubli-
nie, Skierniewicach, Chełmie, Poznaniu, Koninie oraz w 
Pradze. 

Inspiracji szukają w innych dziedzinach sztuki, tj.: 
malarstwie, teatrze, fotografii, muzyce oraz w naszych 
osobistych doświadczeniach. Szefową Grupy Przejściowej 
jest Karolina Garbacik – tancerka, choreograf i nauczy-
cielka tańca, oraz kierownik artystyczny, instruktor 
i choreograf wielokrotnie nagradzanych zespołów: Teatr 
Tańca Projekt, Kolor i Progres; jedna z najaktywniej-
szych animatorek kultury na Podlasiu. Cieszy się uzna-
niem w środowisku tanecznym: jest zapraszana do jury 
festiwali i najciekawszych projektów. Perfekcjonistka, 
nie ustaje w rozwoju. Grupa Przejściowa była wielokrot-
nie wyróżniana i nagradzana w Ogólnopolskich Konfron-
tacjach Tańca Współczesnego w Koninie za choreografie 
m.in.: „SmakEgo” (wyróżnienie, 2007), „Wszystkiego mego 
Tobie” (nagroda główna, 2006), „Ciepłe uda” (nagroda 
główna, 2004), „Reality show” (nagroda główna, 2003). 
Ten utytułowany zespół z Białegostoku będzie gościem 
specjalnym 10. jubileuszowego wydania Ogólnopolskich 
Konfrontacji Tańca Współczesnego, gdzie zaprezentuje 
swój najnowszy spektakl.

Heilotes, 27 marca 2009, 18.30
‘Przejściowi’ zaprezentują choreografię pod tytułem 

„Heilotes”. Zatańczą: Dorota Baranowska, Julia Dondziło 
i Karolina Garbacik (kostiumy: Joanna Gierasimiuk, mu-
zyka: Deutsch Nepal, Ulver). Tancerki ubrane w białe ob-
cisłe kostiumy całkowicie wyzbędą się swej kobiecości, 
by stać się pierwotnymi organizmami. Warto zobaczyć to 
przeobrażenie – świat fauny i flory ma swój własny spe-
cyficzny język i ruch. Może właśnie w tańcu łatwiej udaje 

Torty jubileuszowe
się go wyrazić, niż kilkoma niezręcznymi 
słowami? „Heilotes” to opowieść o funk-
cjonowaniu przyrody, biologicznym stosun-
ku między organizmami różnych gatunków, z 
których jeden funkcjonuje jako niewolnik 
drugiego. Oglądając „Heilotes”, ma się 
wrażenie, że po scenie wiją się widziane 
pod szkłem powiększającym bakterie… (sala 
widowiskowa KDK, 27 kwietnia 2009). Go-
ściem specjalnym 10. Konfrontacji będzie 
też Japonka.

Miho Iwata, 28 marca 2009, 17.30
Architekt (absolwentka Uniwersytetu 

Kiotyjskiego), artystka-performer, tan-
cerka, choreograf i scenograf mieszkająca 
od 20 ponad lat w Krakowie (absolwentka 
polonistyki na UJ), która uprawia sztu-
kę na pograniczu tańca i performance. W 
realizacjach wykorzystuje kontekst za-
stanej przestrzeni i atmosferę miejsca. 
Wielokrotnie występowała m.in. w galerii 
Krzysztofory, Otwartej Pracowni, na Zamku 

Ujazdowskim, warszawskiej Zachęcie, krakowskim Bunkrze 
Sztuki, na festiwalach w Chinach i Japonii. W 2006 r. 
była rezydentką Kyoto Art Center w Kioto. Dokumentacje 
wideo z jej performances znajdują się w Małopolskiej 
Kolekcji „Znaków Czasu”. Jest członkiem stowarzyszenia 
artystów „Otwartej Pracowni” i [i.a] – Improvising Ar-
tists. Wszystkie spektakle oraz performance – od chore-
ografii po scenografię – przygotowuje samodzielnie. Po-
wstałe w ostatnich paru latach układają się w realizowa-
ny do dziś dnia cykl „Tysiąc snów”. Często można spotkać 
ją na ulicach, zaskakującą swoim widowiskiem przechod-
niów. Tym razem spotkamy ją w Konińskim Domu Kultury, 
gdzie wystąpi dla koninian i gości imprezy – wcześniej 
poprowadzi też warsztaty i oceni uczestników.       

ib
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„Florek Kaczorek” to 
dziełko sceniczne przygotowa-
ne przez artystów z grupy te-
atralnej działającej w Szkole 
Podstawowej nr 1 w Turku. Na 
podstawie dramatu

Przemysława Laskowskiego 
pt. „Florek” wyreżyserowały je 
trzy kobiety: Ewa Pawlak, Al-
dona Piwońska i Izabela Ochota 
(szkic reżyserski Maria Wit-
czak).

Jasełkowe widowiska prezentowa-
ne w „Energetyku”, zostały wyróż-
nione i nagrodzone w XII Między-
powiatowym Przeglądzie Twórczości 
Bożonarodzeniowej  ‘ANIOŁY’, który 
odbywał się w Kazimierzu Biskupim 
(8-9 stycznia 2009, CKiS w Koninie). 
Najmłodsi widzowie – przedszko-
lacy oglądali dwa wybrane: „Klucz 
do bramy” w wykonaniu zespołu te-
atralnego „Miś” z MDK i Przedszkola 
nr 2 w Słupcy (instruktor: Daria 
Wołosz, Anna Czerniak) oraz „Krom-
ka chleba” w wykonaniu zespołu te-
atralnego „Dzieci z Jedynki” z SP 
nr 1 im. KEN w Słupcy (instruktor: 
Anna Czerniak, scenariusz: Anna 
Czerniak, s. Rafaela Rusin).

Dla publiczności ze szkół pod-
stawowych jasełka zaprezentowały: 
zespół teatralny „Fart” z SP i GOK 
w Kazimierzu Biskupim (instruktor: 
Grażyna Mójta), który przedstawił 
widowisko zatytułowane „Niesie-
my wieść wszechświata”. Kolejne, 
adresowane do tej samej widowni, 
a zatytułowane „Nie było dla Ciebie 
miejsca” pokazali aktorzy teatru 
integracyjnego we Władysławowie 
(instruktorki: Małgorzata Karska, 
Agnieszka Płoszaj, Jolanta Micha-
lak, Karolina Sobierajska). 

Scena Amatora Teatru „Fe-
niks” zaprezentowała też jasełko-
we spektakle adresowane do star-
szych widzów: do gimnazjalistów i 
uczniów szkół średnich (10 lutego 
2009). Wystąpił bardzo młody teatr 
ze Szkoły Podstawowej w Kozarzewie 
(„Jasełka”, reżyser, scenograf, in-
struktor: Danuta Szymczak) i Teatr 
„Pestka” z Gminnego Ośrodka Kultury 
w Kazimierzu Biskupim, który za-
prezentował widowisko pod tytułem 
„Ślepców krzyk”. Zespół ten prowadzi 
Grażyna Mójta. Co mówi ta wytrawna 
instruktorka o jasełkowej tradycji 
i pracy ze swoją grupą? – Chcieli-
śmy, by ta dobrze znana wszystkim 
historia, nabrała całkiem nowych 
znaczeń, przewertowałam więc li-
teraturę przedmiotu, docierając do 
mniej popularnych symboli z różnych 
– nie tylko chrześcijańskich  kul-
tur. Scenariusz widowiska napisałam 
sama, nie korzystamy zresztą prawie 

Młodzież ze Studia Tańca 
„Fart” pod kierownictwem Ewy 
Pawłowskiej zdobyła brązowy 
medal (Daria Kuszyńska, solo 
balet juniorów) i srebr-
ny medal (Iza Kucal, solo 
balet juniorów) mini for-
macje juniorska i senior-
ska zdobyły finałowe miejsca 
(w choreografiach „Dwa ser-
ca” i „Siła”). Paweł Mo-
czyński stanął na 7 miejscu 
w kategorii modern senio-
rów, występując solo, zaś 
10-letnia Wiktoria Morkow-
ska zdobyła 9-11 miejsce 
w modern dzieci za chore-
ografię „Słodkich snów”. 
Niestety wycofany z eli-
minacji został duet Daria 
Kuszyńska, Marta Konopacka 
– ostatnia z nich w czasie 
rozgrzewki doznała kontu-
zji kolana (kat. seniorska, 
Marcie życzymy szybkiego po-
wrotu do tańca i zdrowia!). 
Baletowy duet dzieci, który 
tworzą Martynka Biernacka 
i Kasia Jania otrzymał nomi-
nację do Mistrzostw Świata 

Aga zaśpiewa utwory 
z repertuaru Natalii Kukul-
skiej, Maryli Rodowicz, Ma-
dony, Ani Szarmach, Varius 
Manx, Kasi Sobczyk i Maj-
ki Jeżowskiej i in. Młoda 
wokalistka jest absolwentką 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
I Stopnia i. I. Paderewskie-
go w Koninie (klasa skrzy-
piec). Uczęszczała na za-
jęcia wokalne do Ireneusza 
Rysia – obecnie prowadzi ją 
instruktor Anna Ciesielska. 

Agnieszka Łapaj była lau-
reatką wielu ważnych pol-
skich i miejskich konkur-
sów. Reprezentowała Konin 
w Międzynarodowym Festiwalu 
Piosenki i Tańca. Jej drugą 
pasją jest taniec. Od lat 

Czy w Betlejem padał śnieg?
Scena Amatora Teatru zaprosiła przedszkolaków, gim-

nazjalistów i uczniów szkół średnich do udziału w swoich 
spektaklach. Jaki teatralny temat połączył tak urozma-
iconą wiekowo publikę? Temat narodzin Chrystusa, bliski 
sercu chyba wszystkich – gorących i letnich wyznawców, 
a także i tych, którzy w kulturze chrześcijańskiej po 
prostu się wychowują. Mieli okazję je oglądać w dwóch 
odsłonach – 27 stycznia i 10 lutego 2009 roku.

Jasełkowy „Feniks”

nigdy z gotowych tekstów. Czytamy 
go najpierw z młodzieżą, później 
omawiamy jego fabułę, znaczenia i 
symbolikę. Dialogi są dopracowywane 
pod względem dykcyjnym indywidual-
nie, aktorzy otrzymują też ćwicze-
nia do domu. 

Jasełkowa tradycja jest bardzo 
popularna w naszym kręgu kulturo-
wym, ale przesłanie zawsze można 
pokazać we właściwy sobie sposób. 
Tak jak my je czujemy… Choć cel 
jest zawsze jeden,  prowadzą do 
niego bardzo różne drogi. Tytułowi 
ślepcy, to my – ludzie. Boimy się 
Heroda, nie zauważając, że Jezus 
przyszedł właśnie po to, byśmy się 
nie bali. Lękamy się uparcie, choć 
minęło ponad 2 tysiące lat od Jego 
narodzin. A przecież powinny one 
w nas wyzwalać nadzieję, bo poko-
nanie Zła stało się faktem. Wolimy 
jednak myśleć o tym, co oferuje albo 
zabiera nam świat, a nie o tym, co 
mamy w sercach. Dlatego tak ślepi, 
krzyczymy z rozpaczy, mając nadzie-
ję w zasięgu naszej ręki… – inter-
pretuje przesłanie swej sztuki Gra-
żyna Mójta. Ważne jest również i to, 
że dzieci i młodzież angażują się 
w budowanie dramaturgii, ale i ja-
sełkowej scenografii. I że cierpiący 
ludzie czekają na ich przedstawie-
nia, prawie jak na nowonarodzonego 
Jezusa Chrystusa (grupa „Pestka” 
odwiedza dorocznie podopiecznych 
DPS w Strzałkowie, gdzie prezentuje 
jasełka, zawozi własnoręcznie wy-
konane kartki świąteczne i paczki 
– przyp. red.).

Pierwszą szopkę zbudował święty 
Franciszek, który ukochał zwierzę-
ta i maluczkich, jasełka miały być 
dla nich, niepiśmiennych, przystęp-
ną wykładnią Ewangelii. Tradycja 
ta przetrwała do dziś. Na scenie 
właściwie zawsze pojawiają się te 
same, dobrze znane wszystkim po-
staci, jak: Maryja, Józef, Jezus, 
Aniołowie, Szatan i pastuszkowie. 
Ale jak różnie widzą historię naro-
dzin Chrystusa artyści teatru, tego 
jesteśmy świadkami oglądając zespół 
za zespołem. 

Czy te poszukiwania doprowadzą 
nas do nowego i lepszego świata?
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Zgrupowania,
medale, sukcesy

Nasze formacje – „Fart” i „Plus” reprezentowały mia-
sto w Mistrzostwach Polski Międzynarodowej Organizacji 
Tańca (IDO) w technikach jazz, modern i balet organizo-
wanej w Siedlcach (6-8 marca 2009). 

(Toronto) i Europy (Moskwa, 
„Poranek”), podobnie zresz-
tą jak tancerze z mini for-
macji Studia „Plus” (Sylwia 
Michalak).

Zanim jednak grupy ta-
neczne z KDK wezmą udział 
w prestiżowych konkursach 
i imprezach, zawzięcie naj-
pierw ćwiczą: w salach bale-
towych i na zgrupowaniach.

Formacja Disco Dance 
„Fuks” Jacka Szczepankie-
wicza przebywała w czasie 
ferii w Kosewie (Ośrodek 
Pomocy Rodzinie „Szansa”). 
Dzieciaki trenowały od 16-
20 lutego pod okiem Andrze-
ja Kuźnickiego, Martz Kuź-
nickiej i Magdaleny Pod-
stawki z klubu Shock Dance 
w Szczecinie. W warsztatach 
wzięło udział 22 dzieciaków 
z tymi samymi instruktorami 
ćwiczyli seniorzy i junio-
rzy (23-27 lutego, 42 tan-
cerzy) – w technice disco 
dance, hip hop oraz jazz. 
I tak 50 godzin!

ib

Po występie Marty Łyczak i Darii Krzyżaniak na kli-
nicznej scence wystąpi kolejna wokalistki ze Sztuki Wo-
kalnej KDK. Mini recital rozpocznie się 2 kwietnia 2009 
o 18.30. Wstęp do Klubu Energetyk 2 zł. 

Aga na estradzie i w musicalu
uczęszcza do Formacji Disco 
Dance „Fuks”, której trene-
rem jest w KDKu Jacek Szcze-
pankiewicz. 

Latem rozpocznie in-
tensywne próby do polskiej 
wersji „High School Musi-
cal”. Premierę przygotuje 
na początku października 
Teatr Muzyczny w Gliwicach, 
a Aga pomyślnie przechodząc 
przez casting, dostała się 
do grupy taneczno-wokalnej. 

Obecnie uczęszcza do 
II klasy II Liceum Ogólno-
kształcącego im. K.K. Ba-
czyńskiego w Koninie. Swój 
przyszły zawód chce poświę-
cić muzyce.

ib

Dzieciaki ze szkół podstawowych w Turku zaprezentu-
ją swoim rówieśnikom dwa spektakle: „Florek Kaczorek” 
i „Niebieski Smoczek”. Na Scenie Amatora Teatru KDK 
wystąpią dwa zespoły. Widowiska zaprezentują w Klubie 
„Energetyk” 24 marca 2009 o godz. 11.00.

Kaczorek i Smok w Feniksie
„Niebieski Smoczek” w reży-

serii Marii Szczepaniak został 
z kolei zaadaptowany na podsta-
wie dramatu Izabeli Degurskiej 
zatytułowanego „Wszystkie smoki 
o tym wiedzą”. Tę sztukę zapre-
zentują dzieci ze Szkoły Pod-
stawowej nr 5, również z Turku.

Bilety na widowiska kosz-
tują 2 zł. Rezerwacja miejsc 
impresariat@kdkkonin.pl, tel. 
62 211 31 30 w. 29.

ib
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Spotkania artystów od-
bywają się od czterech lat 
i co roku zjeżdżają tu zu-
pełnie inne osoby. Daje to 
wielość i różnorodność spoj-
rzeń na miejsce i jego oto-
czenie (2008: Magda Rajska-
Armata, Małgorzata Kacperek, 
Wojciech Bukowiecki, Teresa 
Ewa Rożek, Danuta Drzewiec-
ka, Ryszard Rogala, Jerzy 
Tomala, Marianna Grabowska, 
Henryk Drzewiecki, Wanda Go-
styńska, Adam Gostyński, An-
drzej Piecha, Adam Pociecha, 
Barbara Bokota, Renata Bie-
lińska). Tematem przewodnim 
jest zawsze sacrum Sanktu-
arium Licheńskiego, który 
pięknie, wyraziście, skrzy-
ście, a niekiedy wstrząsa-
jąco realizują w swoich wi-
zjach zaproszeni twórcy. 

Organizatorzy i pomysło-
dawcy plenerów kierują się 

Tradycyjnie zaprasza-
my przedszkolaków, uczniów 
z Konina i okolic do pre-
zentacji własnej wizji 
Wielkanocy. Tematem będzie 
pocztówka, kartka – krótka 
forma, na której w kilku 
słowach można wyrazić ra-
dość ze Zmartwychwstania. 
Dzieci mogą prezentować się 
w 5 kategoriach: przedszko-
la, SP 1-3, SP 4-6, gimna-
zja i szkoły średnie.

Prace należy nadsyłać 
do 20 marca na adres orga-
nizatora konkursy. Werni-
saż odbędzie się 7 kwietnia 
2009 o 17.00. 

Więcej szczegółów:
www.kdk.konin.pl,
www.kredkakdk.blogspot.com

Do konkursu głównego, 
który odbył się 5 mar-
ca w siedzibie Centrum 
Kultury i Sztuki zakwa-
lifikowała się mniej niż 
połowa przystępujących 
do eliminacji (15 osób), 
ale jury w składzie: 
Anna Czerniak (instruk-
tor Miejskiego Domu Kul-
tury w Słupcy), Jarosław 
Sparażyński (instruktor 
Młodzieżowego Domu Kul-
tury w Koninie), Małgo-
rzata Kazuś (kierownik 
Działu Artystycznego 
Konińskiego Domu Kultu-
ry) przyznało dodatkowo 
5 wyróżnień. Uczestni-
cy otrzymali certyfika-
ty uczestnictwa, no-
minacje, wyróżnienia 
oraz upominki ufundo-
wane przez Koniński Dom 
Kultury. Przed nimi ko-
lejny etap zmagań. Zwy-
cięzcom konkursu „Sło-
wo za słowo” otworzy to 
możliwość występowania 
w konkursach na pozio-
mie krajowym. Przesłu-
chaniom recytatorów to-
warzyszył recital za-
tytułowany „Spotkanie 
z listami i piosenkami 
Agnieszki Osieckiej”.

…gra muzyka lecz nie 
ma z kim tańczyć (Maria 
Pawlikowska-Jasnorzew-
ska).

	

Nagrodzeni 

1.	 Michał PARUCKI, 
Gimnazjum nr 5 w Koni-
nie, instruktor Urszula 
Jaszczak 

2.	 Agata SZELĄG, 
Gimnazjum nr 5 w Koni-
nie, instruktor Urszula 
Jaszczak 

3.	 Nikola ZBYSZEW-
SKA, Gimnazjum nr 1 w 
Koninie, instruktor Re-
nata Zajdlic

4.	 Adam NOWAK, Gim-
nazjum im. Papieża Jana 
Pawła II w Wysokiem, 
instruktor Monika Adam-
czyk

5.	 Maciej BRYL, Gim-
nazjum im. Papieża Jana 

W eliminacjach powiatowych do III Turnie-ju Recytatorskiego „Słowo za słowo” or-
ganizowanych w „Energetyku” przez Ko-

niński Dom Kultury wzięło udział 33 recy-
tatorów i 3 wokalistów. Ta rekordowa liczba 
miłośników żywego słowa wystąpiła w klubie 3 
lutego 2009 roku. 

Wszystko kończy się 
prędzej niż musi…

Pawła II w Wysokiem, 
instruktor Monika Adam-
czyk

6.	 Kinga WITKOWSKA, 
Zespół Szkół, Gimnazjum 
w Grodźcu

7.	 Pamela AUGUSTY-
NIAK, Gimnazjum w Skul-
sku, instruktor Barbara 
Jóźwiak

8.	 Jakub GŁUKOWSKI, 
Gimnazjum Publiczne 
w Kazimierzu Biskupim, 
instruktor Alicja Ra-
docka

9.	 Vanessa SEL-
KA, Publiczne Gimnazjum 
w Kramsku, instruktor 
Ilona Jedlińska

10.	Aleksandra ZA-
SADZKA, Koniński Dom 
Kultury, instruktor 
Elżbieta Gierasimow-Za-
kowany

11.	Magdalena GO-
RZELAŃCZYK, Koniński 
Dom Kultury, instruktor 
Elżbieta Gierasimow-Za-
kowany

12.	Magdalena OLEJ-
NIK, I Liceum i MDK 
w Koninie

13.	Mateusz WEBER, I 
Liceum w Koninie

14.	Martyna MOKS, Pu-
bliczne LO im. A. Mic-
kiewicza w Kleczewie, 
instruktor Sylwia Do-
brzyńska

15.	Krzysztof GUBAŃ-
SKI, I Liceum w Koninie

Wyróżnieni

1.	 Magdalena WOJ-
TENKO, Gimnazjum nr 5 
w Koninie, instruktor 
Urszula Jaszczak

2.	 Anna BĄK, Gimna-
zjum nr 5 w Koninie, in-
struktor Urszula Jasz-
czak

3.	 Kinga JAŹWIŃSKA, 
Koniński Dom Kultu-
ry, instruktor Elżbieta 
Gierasimow-Zakowany

4.	 ANNA WALERIAŃ-
CZYK, I Liceum w Koni-
nie

5.	 ELEONORA WOJCIE-
CHOWSKA, Gimnazjum nr 3 
w Koninie, instruktor 
Magdalena Lisowska 

Licheńskie impresje
Plenery w Licheniu mają kilkuletnią tradycję. Artyści 

malarze przybywają tu latem, by do wielu innych, dorzu-
cić kilka własnych pejzaży. Pokłosiem pracowitych waka-
cji stają się później wernisaże i wystawy. Jedna z nich 
przybliżająca ogólnopolski plener ‘2008 była czynna w 
Galerii „Wieża Ciśnień” od 27 lutego do 7 marca 2009. 

w wyborze ich kunsztem, pro-
fesjonalizmem i artystycznym 
dorobkiem (ale niekoniecznie 
kierunkowym wykształceniem). 
Spotkania takie stanowią dla 
nich swoiste oderwanie się 
od rzeczywistości – codzien-
ności, zgiełku, przyziemno-
ści, czasem wielkomiejskie-
go hałasu. Podkreślają, że 
praca w Licheniu staje się 
dla nich wypoczynkiem i in-
spiracją.

Dobrym duchem plenerów 
licheńskich i opiekunem ar-
tystów była Danuta Drzewiec-
ka (ci, którzy doświadczyli 
jej spokoju i łagodności mają 
nadzieję, że jest i będzie; 
Galeria Sztuki „Łaźnia”). 
Plener i wystawę organizo-
wały Dom Pielgrzyma „Arka” 
w Licheniu i Centrum Kultury 
i Sztuki w Koninie.
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„Baranki, zajączki,
koniki…” 
Konkurs plastyczny na najpiękniejszą kartkę wielkanocną 2009



Niemieckie małżeństwo 
w separacji wyruszyło w 
ostatnią wspólną podróż, 
aby sprzedać dom w Hiszpa-
nii. Wymęczeni długą jazdą 
zatrzymują się na nocleg 
w jedynym hotelu w oko-
licy, gdzieś na prowincji 
Francji. Hotel znajduje 
się częściowo w remoncie, 
w jedynym wolnym pokoju 
jest jedynie małżeńskie 
łoże i tylko gorąca woda 
w łazience. Nie pozostaje 
nic innego, jak  napić się 
wina i pójść spać. Oboje 
starają się być dla sie-
bie kurtuazyjnie grzeczni, 
nie potrafią jednak ukryć 
swoich rozczarowań i po 
krótkim czasie wyleją na 
siebie żale, wypiorą mał-
żeńskie brudy i dokopią 
sobie wzajemnie - z czego 
dowiemy się całej historii 
nieudanego związku. 

„Zimny prysznic” to far-
sa małżeńska, która skrzy 
się celnymi obserwacjami 
ludzkich zachowań w in-

Po „Skrzypku na dachu” 
i „Wesołej wdówce” na deskach 
KDKu został zagrany spektakl 
„Porwanie Sabinek” (Teatr 
Muzyczny w Łodzi). Ta mu-
zyczna komedia austriackie-
go pisarza Franza Schonthana 
zaprezentowała znakomity Tu-
wimowski dowcip. Dowcip po-
łączony z liryzmem, pikantny 
humor, swobodny żywy dialog 
oraz zabawne pastisze zna-
nych utworów  muzycznych, 
także tych poważnych, no 
i oczywiście charaktery-
styczne aktorstwo z ulubiony-
mi przez poetę Dwudziestole-
cia piosenkami – to wszystko 
w zwariowanym tempie bawiło 
widzów przez cały spektakl. 
Piosenki grały zresztą nie-
bagatelną rolę, należały do 
nich dawne szlagiery: „Przy-

nadchodzi Czesław śpiewa
Nadjeżdża właściwie. Genotyp ukraińsko-śląski, 

prosto z Danii, zahaczywszy o skandynawski stuff. Pły-
tę o nośnym tytule „Debiut” nagrał bowiem cały tłum 
polsko-skandynawskich muzyków, przyjaciół i krewnych 
królika. Jak mówi o niej Wojciech Mann: - Muzyki Cze-
sława nie da się zdefiniować. Mamy tu szczyptę kabare-
tu, ale także rocka, ze śladowymi ilościami punka.

Może i nie, ale za to da się słuchać. Psycho-
deliczny, jakby płaczliwy „wojs” i duńska koleżanka 
z dętym instrumentem oraz inni wraz z wymienionym za-
brzmią w KDKu 18 marca 2009 o godz. 19.00. Bileciki 
w impresariacie po 35 zł (nie, nie koron…). Oto poka-
zał się na naszym prowincjonalnym i biedniutkim rynku 
muzycznym artysta, który nie naśladuje innych, nie 
goni rozpaczliwie za modą, nie demonstruje bezkompro-
misowo swojego stylu, tylko robi swoje.  Czarująca, 
niezwykła płyta, będąca fantastyczną odtrutką na roz-
paczliwe, komercyjne pojękiwania naszych „gwiazd” (to 
jeszcze raz uradowany krążkiem Wojciech Mann).

Do zakończonej selekcji 
przystąpiło 175 solistów i 
17 zespołów wokalnych. Do 
zmagań na żywo komisja arty-
styczna w dwuosobowym skła-
dzie: Janusz TYLMAN - prze-
wodniczący, Jarosław PIO-
TROWSKI (sekretarz: Danuta 
NOWICKA) zakwalifikowało 132 
wokalistów i 16 zespołów.

Dzieci i młodzież nade-
słali nośniki dźwięku w na-
stępujących kategoriach:
do 9 lat (25) do Ogólno-
polskich Eliminacji Dzieci 
Śpiewających przeszło 18 
osób, dalej w kategoriach 
wiekowych solo: 10-11 lat 
(32) – 21, 12-13 lat (46) 
– 31, 14-16 lat (72) – 57.

Pośród zespołów wokal-
nych do 12 lat nośniki na-

Teatromani otrzymają 
„Zimny prysznic”

Na Stałej Scenie Teatralnej wystąpią aktorzy war-
szawskiego Teatru Komedia. W rolach głównych zobaczymy 
parę znaną z wielu udanych projektów filmowych i tele-
wizyjnych. Mowa o Marcie Klubowicz i Piotrze Cyrwusie, 
którzy wcielą się rozczarowane sobą, nieudane małżeń-
stwo. Nie będzie jednak traumatycznie ani smutno. „Zim-
na prysznic” to przecież farsa w najlepszym komediowym 
wykonaniu.

tymnych sytuacjach. Autor 
z wdziękiem znawcy odkry-
wa przed widzem mechanizmy 
beznadziejnej gry między 
kobietą i mężczyzną, ich 
nieuświadomione psychicz-
ne urazy, niedopowiedziane 
wzajemne oczekiwania, za-
hamowania, rozczarowania 
– piekło małżeńskiego kie-
ratu i... fiasko terapeu-
tycznych metod…

Spektakl odbędzie się 
23 kwietnia 2009 o 19:00 
w sali widowiskowej KDK. 
Bilety można zamawiać i 
nabywać w impresariacie 
(65 zł). Teatromanów in-
formujemy, że będzie to 
ostatnie w ramach Stałej 
Sceny widowisko pokazane w 
aktualnym sezonie.
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Tytuł oryginalny: „Kalte Duschen” Ob-
sada: Marta Klubowicz, Ewa Trochim, Piotr 
Cyrwus oraz: Jarosław Rabenda, Marcin Rój 
Tłumaczenie: Marta Klubowicz Reżyseria: 
Fred Apke Scenografia: Wojciech Stefaniak 
Kostiumy: Hanna Sibilski

Tym razem wodewil
jechał teatr, teatr, w to mi 
graj”, „Trzeba miłości nam”, 
„Jak to miło w wieczór bywa”. 
Ten rodzaj twórczości poety, 
mało znany współczesnej pu-
bliczności, miała okazję 
zgłębić oglądając „Porwa-
nie Sabinek”. Dało się wy-
raźnie odczuć, że adaptacja 
XIX-wiecznego tekstu prze-
dłużyła mu życie. To właśnie 
Julian Tuwim przetłumaczył, 
a właściwie napisał na nowo 
sztukę, która dzięki jego 
błyskotliwemu talentowi nie 
złożyła swej teatralnej bro-
ni. Przypomnijmy, że jej pra-
premiera odbyła się w 1938 r. 
w warszawskim Teatrze Buffo. 
Koniński Dom Kultury wysta-
wił ją 71 lat później.

Widowisko zostało zagrane 
1 marca 2009 r. 

Przesłuchania od samego rana
Późnym wieczorem 11 marca 2009, zakończyły się pierw-

sze eliminacje do jubileuszowego 30. Międzynarodowego 
Dziecięcego Festiwalu Piosenki i Tańca w Koninie. W tym 
roku odbędzie się on od 2-7 czerwca 2009. Ale przed po-
tencjalnymi kandydatami do Aplauzów i Grand Prix jeszcze 
kilka etapów eliminacji.

Jury łaskawe
dla festiwalowiczów

desłało 8 grup (zostało ich 
7), w wieku 13-16 lat 9, 
jurorzy pozostawili 9. Su-
mując na żywo w Konińskim 
Domu Kultury 17-19 kwietnia 
2009 przed komisją w trzy-
osobowym składzie: Janusz 
TYLMAN – przewodniczący, 
Grażyna ŁOBASZEWSKA i Wan-
da KWIETNIEWSKA (sekretarz: 
Małgorzata KAZUŚ) zaprezen-
tuje się 132 solistów i 17 
zespołów.

Tancerze rozpoczną eli-
minacje od przeglądu 15 
kwietnia 2009. Nie dotyczą 
ich eliminacje na żywo. Z 
wybranymi przez jurorów ze-
społami spotkamy się więc w 
czerwcu – już na Festiwalu.
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Stała Scena Teatralna, odc. 3-4


